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Ο Θηραμϋνησ όταν ϋνασ ύπουλοσ πολιτικόσ που ςτην αρχό ϊνηκε ςτο καθεςτώσ των 

δημοκρατικών και αργότερα  εύχε καθοριςτικό ρόλο για την μετϋπειτα πολιτικό 

κατϊςταςη τησ Αθόνασ. Κύρια χαρακτηριςτικϊ του όταν η πονηριϊ και η 

μεταδοτικότητα .Από την αρχό ακλουθούςε ςχϋδιο για την απόκτηςη εξουςύασ του .Η 

πρώτη εμφϊνιςη και δρϊςη του ξεκύνηςε με την προςπϊθεια του να πληροφορηθεύ για 

την απόφαςη των παρτιατών ςχετικϊ με την κατεδϊφιςη των Μακρών τειχών .Με την 

επύτηδεσ αργοπορημϋνη επιςτροφό κατϊφερε να πεύςει τουσ Αθηναύουσ ότι οφεύλεται 

ςτην υποτιθϋμενη κρϊτηςη του από τον Λύςανδρο .Η τόςη ευκολύα πύςτησ ςτα λόγια 

του από τουσ ϊλλουσ Αθηναύουσ οδηγεύ ςτο ςυμπϋραςμα ότι όταν ϋνασ καλόσ ρότορασ 

και πολιτικόσ. Επύςησ, ο Θηραμϋνησ όταν υποςτηρικτόσ του ολιγαρχικού καθεςτώτοσ 

,ϋτςι μετϊ την κατεδϊφιςη των Μακρών Σειχών που ο ύδιοσ παροτρύνε για την απόφαςη 

αυτό και  να δεχτούν οι Αθηναύοι, εκλϋχτηκε και ϋγινε ϋνασ από τουσ «Σριϊκοντα». 

Παρόλο τα τόςα μειονεκτόματα του χαρακτόρα όταν εναντύον ςτον ϊδικο θϊνατο που 

ϋβριςκαν όςοι  τιμούνταν από το λαό και ϋβριςκε το μϋτρο με την εκλογό των 

τριςχιλύων παρϊλογο. Οι απόψεισ του αυτϋσ τον ϋφερναν ςε ρύξει με υπόλοιπουσ 

τριϊκοντα και κυρύωσ με τον Κριτύα. Έτςι  δημιουργόθηκαν αμφιβολύεσ ότι όταν 

επικύνδυνοσ για το καθεςτώσ και οδηγόθηκε ςε δύκη. την παρωδύα αυτό δύκης 

κατηγορόθηκε ωσ προδότησ και αναξιόπιςτοσ πολιτικόσ. Η δύκη όταν παρωδύα εξαιτύασ 

τησ φανερόσ ψηφοφορύασ που εύχαν επιβϊλλει η τριϊκοντα αλλϊ και η ωμη 

τρομοκρατύα του Κριτύα απϋναντι ςτου δικαςτϋσ με την ϋνδειξη εγχειρύδιων από τουσ 

τριςχύλιουσ. τη ςυνϋχεια προςπϊθηςε να αποδεύξει ςτουσ δικαςτϋσ πωσ αν κατϊφερνε 

να βγϊλει από την λύςτα και να θανατώςει τον ύδιο που όταν ςημαντικό τόςο πιο εύκολο 

όταν να θανατωθούν οι  ύδιοι. Επιχεύρημα ςωςτό με βϊςη και αναδεικνύει την 

επιχειρηματικότητα του. Σελικϊ  ‘’αποφαςύςτηκε’’ να κρεμαςτεύ και οδηγόθηκε από την 

αγορϊ για περιςςότερο εξευτελιςμό ο ύδιοσ όμωσ επικολλούςε θεούσ και ανθρώπουσ να 

δουν την αδικύα του. Πριν την εκτϋλεςη του πύνοντασ το κώνειων ϋκανε πρόποςη προσ 

τον Κριτύα για  την γενναιοδωρύα του. Αυτό το ειρωνικό ςχόλιο δεύχνει την πνευματικό 

ετοιμότητα του Θηραμϋνη ,τη ςαρκαςτικό ου διϊθεςη και το ψυχικό του ςθϋνοσ. Σο 

χιούμορ του εύναι ςτοιχειό που αναγνωρύζει και εκτιμϊ ο Ξενοφώντασ. 
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